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 خنشمة – جامعة عباس لغرور 

 التجاريةعموم ال ووالتسييركمية العموم الاقتصادية 

 قسم عموم التسيير والعموم التجارية 
السنة الثانية ليسانس شعبة العموم المالية والمحاسبة 

 2022/2023: السنة الجامعية

ــــ ــــ ــــ ــــ ــــ ــــ ــــ ــــ  
 03التصحيح النموذجي لامتحان السداسي الثالث في مادة الإحصاء 

 

: (نقاط6.5)التمرين الأول

𝑃(𝑝 1:   المطموب ىو حساب − 𝑝 2 ≥ 0.04) =        ؟

𝑍:  لدينا   =
 𝑝 1−𝑝 2 − 𝑃1−𝑃2 

 
𝑃1𝑞1
𝑛1

+
𝑃2𝑞2
𝑛2

=
 0.04 − 0.65−0.45 

 
0.65×0.35

80
+

0.45×0.55

160

=  :    ، ومنو2.42−

          𝑝(𝑝 1 − 𝑝 2 ≥ 0.04) = 𝑝(𝑍 ≥ −2.42) = 𝑝(𝑍 ≤ 2.42) = 0.9922 
 

 :(نقاط7)التمرين الثاني
 :    المجيولين ذو تباينين مجيولين ومتساويين المجتمعين متوسطي بين  لمفرق90 الثقة فترة حساب

1: لدينا   − 𝛼 = 0.90 ⇒ 𝛼 = 0.10 ⇒
𝛼

2
= 0.05  

      𝑛1 = 12 ، 𝑛2 = 8 ،  S1
2 = 14  ،  S2

2 = 10    ،𝑋 1 = 30   ،   𝑋 2 = 20  

𝑆𝑝:         ولينا
2 =

(𝑛1−1)𝑆1
2+(𝑛2−1)𝑆2

2

𝑛1+𝑛2−2
=

(12−1)14+(8−1)10

12+8−2
= 12.44 

       𝜗 = 𝑛1 + 𝑛2 − 2 = 12 + 8 − 2 = :  نجدt  ، ومن جدول توزيع ستيودنت 18

                                      t
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2
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= t 0.05 ,18 = 1.734 

 :  وبتطبيق العلاقة           

  X 1 − X 2 − t
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:    نجد 

 30 − 20 − 1.734 12.44  
1
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+

1

8
  ≤ μ1 − μ2 ≤  30 − 20 + 1.734 12.44  

1

12
+

1

8
    

7.21:            أي أن ≤ μ1 − μ2 ≤ 12.79   
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, 7.21 :  لمفرق بين متوسطي المجتمعين ىي90 إذن فترة الثقة  12.79  

 

 :(نقاط6.5)التمرين الثالث

 

 تحديد الفرضيات   : 
H0: μ = 1100
H1: μ ≠ 1100

   

 مساواة فإن الاختبار ذو  وعدم مساواة بالشكل جاءت الفرضية صيغة أن بما: تحديد قاعدة القرار
α عند مستوى المعنوية H0لذا سوف نرفض . (الاتجاه ثنائي اختبار)ذيمين =  إذا كانت 0.05

𝑍𝑐 > +𝑍𝑡  أو 𝑍𝑐 < −𝑍𝑡 حيث ،   :𝑍𝑡 = 𝑍𝛼

2
  

 لممتغيرة  الفعمية القيمة حساب𝑍𝑐  :لدينا  :𝑍𝑐 =
𝑋 −𝜇
𝜎

 𝑛

=
1120−1100

90

 169

= 2.89  

 لممتغيرة  الجدولية القيمة استخراج𝑍𝑡  :(المعنوية) مستوى الدلالة لدينا :α = :  ومنو0.05
α

2
=

0.05

2
= التي تقابل  𝑍𝑡لممتغيرة  ، ومن جدول التوزيع الطبيعي المعياري، القيم الجدولية 0.025

𝛼

2
= 𝑍𝑡:  ىي (الاختبار من اتجاىين)  0.025 = +1.96  ،   −𝑍𝑡 = ، أي أن القيم  1.96−
𝑍𝛼: الحرجة ىي

2
= +1.96 ،   −𝑍𝛼

2
= −1.96  

 بمقارنة : المقارنة واتخاذ القرار𝑍𝑡  و𝑍𝑐نجد أن  : 𝑍𝑐 = 2.89 >  𝑍𝑡 = ، أي أن   1.96
رفض الفرضية :  ، ومنو القرار المتخذ ىو𝑍𝑡لممتغيرة  الجدولية  القيمةأكبر من 𝑍𝑐لممتغيرة  الفعمية القيمة

𝛼 عند مستوى الدلالة 𝐻1 وقبول الفرضية البديمة 𝐻0الصفرية  = :  ، ومنو فعلا العلاقة0.05
𝐻1: 𝜇 ≠ تشتغل لمدة  بأن مصابيحيا الادعاء يمكنيا لا الشركة: ، بمعنى(مقبولة  ) محققة 1100

 . ساعة1100
 ...................................بالتوفيق ...................................   

 بمعيدي ع/ د .                                                                أ
 


